



Κωδικός 01-4170

# Η ΒΥΤΙΝΑ

Τα θεμέλια μου στα βουνά και τα βουνά σηκώνουν οι λαοί στους ώμους τους και πάνω τους η μνήμη  
καίει άκαυτη βάτος...  
Οδυσσέας Ελύτης



ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΟΥ 263 - ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: Τ.Θ. 3456 - Τ.Κ. 10210 - ΤΗΛ/ΦΑΞ: 210 52 28 100, www.vytina.info

## ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ ΠΑΣΧΑΛΟΓΙΟΡΤΙΑ

Ανοιξιάτικα, κατανυκτικά και κοσμοπολίτικα

Τα φετινά «Πασχαλογόρτια» «έπεφταν» αργά, «μαγιάτικα» και επομένως οι καιρικές συνθήκες για τον εορτασμό τους ήταν άκρως ευνοϊκές. Επιπλέον φέτος λόγω των ημερομηνιών και της μετάθεσης των αργιών το Πάσχα είχε πέντε μέρες εορτασμού, οπότε οι Πασχαλινοί επισκέπτες παρέτειναν την παραμονή τους περισσότερο του συνηθισμένου. Οι Βυτινιώτες, παρόλη τη μεγάλη επισκεψιμότητα των ημερών και την επίδραση που έχει αυτή στα τοπικά ήθη και έθιμα, συνηθίζουν να γιορτάζουν το Πάσχα με πατροπαράδοτο τρόπο και να διατηρούν τις συνήθειες είτε θρησκευτικές είτε κοινωνικές, όσο μπορούν περισσότερο. Έτσι λοιπός και φέτος η κυρίως εορταστική περίοδος άρχισε τη Μ. Εβδομάδα με τα θρησκευτικές ιεροτελεστίες και τις ετοιμασίες για τη μεγάλη γιορτή. Το «Μεγαλοβδόμαδο» άρχισε την Κυριακή των Βαΐων με την πανηγυρική πρωινή λειτουργία και την κατανυκτική βραδινή «ακολουθία του Νυμφίου». Οι πρώτες μέρες της εβδομάδα περνούσαν με τη συνήθη εικόνα της καθημερινότητας, με νηστεία, για όσους την τηρούν, με τις βραδινές ακολουθίες και τις ετοιμασίες για τη μεγάλη γιορτή.

Τον πασχαλινό στολισμό της κωμόπολης ανέλαβε το τοπικό συμβούλιο με επικεφαλής τον τοπικό πρόεδρο κ. Κουρεμένο, ο σύνδεσμος φιλοπροόδων, ο οποίος διακόσμησε την κεντρική πλατεία και την είσοδο και ο όμιλος κυριών» ο οποίος διακόσμησε, όπως κάνει κάθε χρόνο, την πλατεία Οικονομίδη. Παράλληλα οι τοπικοί επαγγελματίες από τη Μ. Πέμπτη διακόσμησαν τα καταστήματά τους και τους περιβάλλοντες χώρους. Τα καταλύματα πανέτοιμα να υποδεχθούν το μεγάλο κύμα επισκεπτών, το ίδιο και τα εστιατόρια. Τα κλειστά σπίτια άρχισαν να ανοίγουν σιγά-σιγά από τους απόδημους, οι οποίοι επέλεξαν να γιορτάσουν το

Πάσχα στον τόπο καταγωγής τους και οι έρμημες γειτονιές έπαιρναν ζωή.

Το κύμα των επισκεπτών άρχισε να φτάνει από την Μ. Παρασκευή, ημέρα πένθους και περισυλλογής. Από το πρωί οι καμπάνες του Αγίου Τρύφωνα κτυπούσαν πένθιμα και ο καλός καιρός επέτρεψε σε πολλούς να καθίσουν στην πλατεία και να απολαύσουν τον καφέ τους. Στην ακολουθία της αποκαθής μας επισκέφθηκε ο επιχώριος μητροπολίτης κ.κ. Νικηφόρος, ο οποίος τέλεσε την ιεροτελεστία. Το βράδυ η ακολουθία του επιταφίου. Ο επιτάφιος στολισμένος καλλιτεχνικά με τη φροντίδα της επιτρόπου κ. Χαμεζπούλου και αρκετών νεαρών κοριτσιών της Βυτίνας. Την έξοδο και την περιφορά ακολούθησε πλήθος κόσμου ντόπιων και επισκεπτών. Η ακολουθία ήταν η μεγαλύτερη από κάθε άλλη χρονιά και υπολογίστηκε, από τους ντόπιους, σε πέραν των χιλίων ατόμων.

Το Μ. Σάββατο το πρωί ο καιρός τα «χάλασε». Έβρεξε καταρακτωδώς για μικρό διάστημα αλλά αυτό παρέσυρε τη θερμοκρασία σε απότομη κάθοδο. Τη νύχτα της Μ. Παρασκευής η θερμοκρασία έπεσε στους 2° C. και αυτό ανάγκασε κάποιους να κάνουν χρήση θερμαντικών σωμάτων. Μετά την νεροποντή ο καιρός το Μ. Σάββατο ήταν συννεφιασμένος αλλά σιγά-σιγά βελτιωνόταν. Η κίνηση της ημέρας αυτής πολύ μεγάλη. Οι περισσότεροι κάθονταν στην πλατεία ή περιφέρονταν στους δρόμους, ενώ αρκετοί έκαναν τις τελευταίες προμήθειές τους. Η τοπική αγορά πλήρης αγαθών ανταποκρίθηκε στη ζήτηση των ημερών και κάλυψε όλες τις ανάγκες. Η Ανάσταση τελέστηκε το Σάββατο τα μεσάνυχτα υπαίθρια σε μια κατάμεστη πλατεία και οι γύρω δρόμοι ιερούργων των ιερέων μας πατέρων Χρυσοστόμου και Νικολάου. Το «Χριστός Ανέστη» το υποδεχτήκαμε

συνέχεια στη σελ. 4

## ΚΑΘΗΚΟΝ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Η περίοδος της πυροπροστασίας έχει αρχίσει φέτος νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά λόγω της μακράς περιόδου ανομβρίας και του φετινού «άβροχου» χειμώνα. Οι δήμοι δημοσίευσαν τους κανονισμούς πυροπροστασίας και το Υπουργείο κλιματικής κρίσης και πολιτικής προστασίας έκανε αυστηρές συστάσεις με την επιβολή προστίμων για τον καθαρισμό οικοπέδων και λοιπών αστικών εκτάσεων από τους ιδιοκτήτες. Όμως όσο αυστηροί και αν είναι οι κανονισμοί πρέπει να υπάρχει οικειοθελής συμμετοχή και εθελοντική προσφορά από μέρους του πολίτη για την πρόληψη αλλά και την καταπολέμηση των πυρκαγιών. Ο μεγαλύτερος αριθμός των σημειούμενων κάθε χρόνο πυρκαγιών οφείλεται σε ανθρώπινη παρέμβαση με εμπρησμούς είτε εξ αμελείας είτε εσκεμμένα. Ένα μικρότερος αριθμός οφείλεται σε τεχνικά αίτια όπως τα καλώδια της ΔΕΗ ή σπινθήρες μηχανημάτων αλλά και σε φυσικά αίτια όπως οι κεραυνοί. Να σημειωθεί ότι οι δύο πυρκαγιές εντός του Ιουνίου στο Μαίναλον, στα Λυκόχια και στη Τζελάτη οφείλονταν σε κεραυνό.

Όμως, για να μην εκδηλωθούν πυρκαγιές χρειάζεται οργανωμένη και πλήρης πρόληψη. Και σε αυτή εκτός των δημοσίων φορέων, όπως η πυροσβεστική, οι δήμοι, το δασαρχείο και άλλες αρμόδιες υπηρεσίες, μεγάλη είναι η συμβολή του πολίτη. Και η συμβολή αυτή συνίσταται σε δύο κατευθύνσεις. Κατ' αρχάς στην εκπλήρωση όλων των υποχρεώσεων του όπως αυτές καθορίζονται από τον κανονισμό πυροπροστασίας. Πρέπει να καθαρίζει τα οικοπέδά του και τις αυλές του. Να αποφεύγει να ανάβει φωτιές στην ύπαιθρο είτε για ψυχαγωγία (εκδρομές) είτε για εκτέλεση εργασιών (ηλεκτροσυγκολλήσεις, μελισσοκομικές εργασίες κ.λ.π.) ιδιαίτερα τις ημέρες μεγάλης επικινδυνότητας. Να σβήνει καλά το τσιγάρο του σε εξωτερικούς χώρους. Να μην πετά ανεξέλεγκτα σκουπίδια και πολλά άλλα, τα οποία περιλαμβάνονται στους κανονισμούς, τους οποίους εξέδωσε πριν την έναρξη του καλοκαιριού ο δήμος. Η δεύτερη υποχρέωσή του είναι να βοηθά τις πυροσβεστικές υπηρεσίες είτε ειδοποιώντας σε περίπτωση που αντιληφθεί πυρκαγιά, είτε συμβάλλοντας σε περίπτωση που αντληφθεί πυρκαγιά, είτε συμβάλλοντας και ο ίδιος στην πυρόσβεση και ιδιαίτερα, εάν αυτή έχει εκδηλωθεί πλησίον του τόπου κατοικίας του. Να μην ξεχνάμε κάτι που είτε έμπυρος πυροσβέστης μετά την τραγωδία στο «Μάτι» Αττικής. «Μια φωτιά στα πρώτα τρία λεπτά σβήνει με ένα ποτήρι νερό, αλλά αργότερα μπορεί να μην φτάνουν όλα τα πυροσβεστικά!»

Ο τόπος μας, η Βυτίνα βρίσκεται σε μια ιδιαίτερα ευάλωτη περιοχή για την εκδήλωση πυρκαγιών. Το δασωμένο Μαίναλο, το καύχημα του τόπου μας, είναι ιδιαίτερα επικίνδυνο λόγω της πυκνής βλάστησης. Μην ξεχνάμε την τεράστια καταστροφή που υπέστη το βουνό από τις μεγάλες πυρκαγιές προ δεκαετίας. Επιπλέον η Βυτίνα περιβάλλεται από πευκόφυτα αλσύλλια επικίνδυνα στις πυρκαγιές, που απαιτούν περιφρούρηση και παρακολούθηση. Για όλους αυτούς τους λόγους πρέπει όλοι να βοηθήσουμε το φετινό καλοκαίρι όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες για την καταπολέμηση των πυρκαγιών και πρώτα από όλα να εκτελέσουμε το καθήκον μας απέναντι στον τόπο μας, ο οποίος καυχάται για τις φυσικές του καλλονές, οι οποίες ευκολοτάτα μπορούν να καταστραφούν από τη λαίλαπα μιας φωτιάς!



Από τη μεγάλη πυρκαγιά στο Μαίναλο το 2011

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο σύλλογος των απανταχού Βυτιναιών και φίλων της Βυτίνας «ο Άγιος Τρύφων» κάνει γνωστό στους Βυτιναιούς και φίλους του τόπου μας ότι το καθιερωμένο «**Βυτινιώτικο αντάμωμα**» στο εκκλησάκι της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος θα πραγματοποιηθεί φέτος την **Τρίτη 6-8-2024**. Συγκεκριμένα θα τελεστεί εσπερινός την παραμονή και Θεία Λειτουργία με αρτοκλασία ανήμερα. Στη συνέχεια θα παρατεθεί γεύμα σε όλους τους προσελθόντες και θα ακολουθήσει παραδοσιακό γλέντι με την ορχήστρα του Βαγγέλη του Ντάβου και το βιολί του παπά - Νικόλα. Ο σύλλογος λόγω των εξαιρετικά στενών οικονομικών του και αδυναμίας του να καλύψει το κόστος του γεύματος ορίζει το ποσό των 10 € κατ' άτομο για τη συμμετοχή στην ψυχαγωγική εκδήλωση.



## Βυτινιώτικα... και άλλα

**ΠΡΩΤΟ ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΟ ΤΟΥ ΑΠΡΙΛΗ:** «Μπήκε ο δεύτερος μήνας της Άνοιξης με αυξημένες θερμοκρασίες και λίγες ανοιξιάτικες βροχές. Οι μελισσοκόμοι μας είναι πανέτοιμοι για τη νέα περίοδο και όλοι εύχονται να είναι παραγωγική και ιδιαίτερα σε μέλι ελάτης, που είναι «σήμα κατατεθέν» της Βυτίνας, αφού η βανίλια



Μαινάλου είναι Π.Ο.Π. Την Τετάρτη 10-4 στο Πανταζοπούλειο πνευματικό κέντρο πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση της επιτροπής αγώνα για την αποτροπή εγκατάστασης ανεμογεννητριών στο Μαινάλο. Προσήλθαν αρκετοί κάτοικοι της Βυτίνας και των γύρω χωριών και πάρθηκε απόφαση να συνεχιστούν οι κινητοποιήσεις, ώστε να αποτραπεί η εγκατάσταση που θα αλλοιώσει την όλη εικόνα του Μαινάλου. Τα δύο Σαββατοκύριακα του δεκαπενθήμερου είχαμε αρκετή επισκεψιμότητα και ιδιαίτερα τις Κυριακές. Τις Παρασκευές παρακολουθούμε την ακολουθία των «χαιρετισμών» στο ναό του Αγίου Τρύφωνα ή στο μοναστήρι της Κερνίτσας και από περνούν οι ημέρες ετοιμαζόμαστε για το Πάσχα. Την Κυριακή 14 Απρίλη έφτασαν μέχρι εδώ 40 περίπου μηχανές Harley Davidson (φωτό) που μετέχουν στο ομώνυμο κλαμπ πανελληνίας εμβέλειας για καφέ και πάρκαραν στην πλατεία. Οι αναβάτες απόλαυσαν τον πρωινό τους καφέ και εμείς θαυμάσαμε τα θηριώδη δίτροχα!

**Δεύτερο δεκαπενθήμερο του Απρίλη.** Παρόλο που φτάσαμε στο μισό της άνοιξης, η ανομβρία συνεχίζεται. Οι σιγανές ανοιξιάτικες βροχούλες έλλειψαν τελειώς όπως και τα χειμωνιάτικα χιόνια του περασμένου τρίμηνο. Όλα αυτά μας προετοιμάζουν για καλοκαιρινή λειψυδρία και αυξημένο κίνδυνο πυρκαγιών. Ας ευχηθούμε ότι το επόμενο διάστημα της άνοιξης θα είναι περισσότερο βροχερό. Τόσο ο σύνδεσμος φιλοπροόδων, όσο και ο όμιλος κυριών αποδύονται σε μια προσπάθεια καλλωπισμού της κωμόπολης. Την προσπάθεια αυτή ενισχύουν αρκετοί εθελοντές, οι οποίοι προσπαθούν να ομορφύνουν περισσότερο το κατά τ' άλλα όμορφο χωριό μας. Την Παρασκευή 19-4 παρακολουθήσαμε στον Άγιο Τρύφωνα τον Ακάθιστο ύμνο και συνειδητοποίησαμε ότι προχωρούμε προς το Πάσχα με «ταχύ

βηματισμό». Την επομένη Σάββατο 20-4 η θερμοκρασία έπεσε απότομα και έφτασε η αναγγελθείσα κακοκαιρία βραχείας διάρκειας. Η κορυφή μάλιστα του Μαινάλου άσπρισε ελαφρά από μια «πασπάλα» χιόνι, που διατηρήθηκε ελάχιστα. Όμως οι πρώτες μυγαδιές έχουν ανθίσει, αφού είχαμε υψηλές θερμοκρασίες. Στα μισά της δεύτερης εβδομάδας μας επισκέφθηκε η αφρικανική σκόνη και επί ένα διήμερο η ατμόσφαιρα έγινε κατακόκκινη. Πρωτόγνωρα φαινόμενα εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής.

**Μεγαλοβδομάδα.** Ξεκίνησε η Μεγάλη βδομάδα από το Σάββατο του Λαζάρου με τις ανάλογες ετοιμασίες για την περίοδο αυτή. Επίκεντρο ο ναός του Αγίου Τρύφωνα, ο οποίος ευπρεπίζεται ανάλογα. Μάλιστα πρόσφατα έγινε υδροχρωματισμός και ευπρεπισμός του γυναικωνίτη και του πρόναου και αλλαγή του φωτισμού με δαπάνη του Πανταζοπουλείου κληροδοτήματος. Η Κυριακή των Βαΐων εορτάστηκε με κάθε επισημότητα και θρησκευτική μεγαλοπρέπεια με τη λειτουργία και το μίσρασμα της βάγιας από τη φυόμενη στο χώρο του ηρώου. Η επισκεψι-



μότητα μικρή το Σαββατοκύριακο αυτό εν αναμονή της μεγάλης άφιξης επισκεπτών για το Πάσχα. Την Κυριακή το βράδυ παρακολουθήσαμε την πρώτη «ολονυχτία» και την ακολουθία του «Νυμφίου» μέσα σε κατανυκτική ατμόσφαιρα με τους ντόπιους να γεμίζουν τον κεντρικό ναό. Η εκκλησία κατάλληλα διακοσμημένη με την εικόνα του Νυμφίου στο κέντρο του ναού (φωτό). Η Μ. Δευτέρα ξημέρωσε με αίθριο καιρό και με συνεχιζόμενη ξηρασία αλλά με κατανυκτική ατμόσφαιρα λόγω των ημερών. Οι ετοιμασίες για το Πάσχα άρχισαν πυρετωδώς, διότι αναμένεται η επισκεψιμότητα φέτος θα φτάσει σε υψηλά νούμερα πληρότητας των καταλυμάτων. Αυτές τις ημέρες στο κτήριο της Τριανταφυλλιδείου σχολής λειτουργεί εικαστική έκθεση με πρωτοβουλία του «ομίλου κυριών». Τη Μ. Τρίτη ακούσαμε το τροπάριο της «Κασσιανής» στο ναό του Αγίου Τρύφωνα ή στο μοναστήρι της Κερνίτσας όσοι παραδοσιακοί μετέβησαν μέχρι εκεί.

**1<sup>η</sup> Μάη:** Η πρωτομαγιά φέτος συμπίπτει με τη Μ. Εβδομάδα. Έτσι τη Μ. Τετάρτη γιορτάσαμε και τον ερχομό του Μάη, του τελευταίου μήνα της άνοιξης. Αίθριος καιρός με θερμοκρασία γύρω στους δεκαέξι βαθμούς και η Βυτινιώτικη φύση στην καλύτερη της ώρα ολάνθιστη, ήρεμη και χαρούμενη που σου δημιουργεί ευχάριστα συναισθήματα. Είμαστε στο μέσον της



Μ. Εβδομάδας και οι πασχαλιάντικες ετοιμασίες κάθε μέρα εντείνονται. Έτσι ο σύνδεσμος φιλοπροόδων διακόσμησε την κεντρική πλατεία και την είσοδο της Βυτίνας και ο «όμιλος κυριών» την πλατεία Οικονομίδης, όπως κάνει κάθε χρόνο. Το απόγευμα της Μ. Τετάρτης, της πρωτομαγιάς, παρακολουθήσαμε την ακολουθία του ευχελαίου και το βράδυ την καθιερωμένη «ολονυχτία», όπως έλεγαν οι παλιότεροι τις βραδινές ακολουθίες. Η Μ. Πέμπτη ξημέρωσε με τον ίδιο καιρό και τις εντατικές ετοιμασίες. Σήμερα 2 Μαΐου ο νους μας ηγαίνει στο «χάρι του Κουτρομυρή» και

στην ηρωική θυσία του Ματθαίου Πόταγα. Οι καθιερωμένες εκδηλώσεις προς τιμή του από το δήμο μετατέθηκαν λόγω των ημερών για αργότερα.

**Μ. Παρασκευή:** Ημέρα πένθους και αυστηρής νηστείας, για όσους ακολουθούν τα πατροπαράδοτα έθιμα. Ο παπά Νικόλας επισκέφθηκε το πρωί το νεκροταφείο και διάβασε τις επιτάφιας ευχές για τους «κεκοιμημένους». Η Βυτίνα γεμίζει σιγά-σιγά και αυτό φάνηκε το βρά-



δυ στον επιτάφιο όπου οι συνοδεύοντες σχημάτιζαν μεγάλη ουρά. Το απόγευμα πραγματοποιήθηκε η ακολουθία της αποκαθήλωσης και το βράδυ οι καφετέριες έμειναν ανοικτές μέχρι μεσάνυχτα. Ο επιτάφιος στολισμένος εξαιρετικά (φωτό) με τη φροντίδα της επιτρόπου κ. Χαμεζοπούλου και μελών του δ.σ. του συνδέσμου φιλοπροόδων. Το Μ. Σάββατο ο καιρός μουντός, συννεφιασμένος και βροχερός αλλά αυτό δεν εμπόδισε τους πολυάριθμους επισκέπτες να κατακλύσουν την πλατεία και τους κεντρικούς δρόμους. Η αγορά της Βυτίνας πλήρης αγαθών μπορούσε να εξυπηρετήσει την αυξημένη ζήτηση τόσο των ντόπιων και παρειδημόντων όσο και των κατοίκων των γύρω χωριών, τα οποία πήραν ζωή από τους πολυάριθμους επισκέπτες.

**Κυριακή του Πάσχα και πασχαλιάντικη εβδομάδα:** Το Πάσχα, όπως γράφουμε και στην πρώτη σελίδα, γιορτάστηκε χαρούμενα και ανοιξιάτικα με πολλούς επισκέπτες αλλά και απόδημους Βυτινίους. Η Ανάσταση πραγματοποιήθηκε κατανυκτικά με πολλά βαρελότα ως συνήθως. Η πενήντημερη φετινή αργία επέτρεψε σε πολλούς να παρατείνουν την παραμονή τους και η Βυτίνα μεσοβδόμηδα άρχισε να αδειάζει. Όμως η πασχαλινή ατμόσφαιρα συνεχίστηκε με πολλές επισκέψεις στα ξωκκλήσια με σπουδαιότερη



εκείνη του Αγίου Νικολάου στο ειδυλλιακό ομώνυμο ξωκκλήσι στο «Ζαρζί» (φωτό), όπου ο καθαρισμένος αγροτικός δρόμος με πρωτοβουλία του τοπικού συμβουλίου, επέτρεψε σε αρκετούς να παρακολουθήσουν την ιερουργία και να απολαύσουν τη μοναδική ομορφιά της περιοχής με την υπέροχη πηγή στο «Παραδείσι». Επίσης ιερουργίες τελέστηκαν στο ξωκκλήσι του Αγίου Αθανασίου με την ευκαιρία της γιορτής του «Μαθηνάση» και της Ζωοδόχου Πηγής. Οι Πασχαλιάντικες φετινές γιορτές, βοηθώντας του καλού καιρού, είχαν κάτι το μοναδικό και ικανοποίησαν όλους.

**Πρώτο δεκαπενθήμερο του Μάη:** Πέρασε και το φετινό Πάσχα και η πασχαλοβδομάδα. Η Βυτίνα και πάλι ήταν στη πρώτη σειρά της επικαιρότητας λόγω της μεγάλης επισκεψιμότητας. Τα σχολεία επαναλειτούργησαν μετά τις πασχαλινές διακοπές και ετοιμάζονται για τις εξετάσεις

τους η μεν Γ' Λυκείου για τις πανελλαδικές οι δε υπόλοιπες τάξεις για τις ενδοσχολικές. Η επίσκεψη των πολιτικών και των υποψήφιων των ευρωεκλογών είναι συχνή στο τόπο μας, αλλά αυτό δεν βελτιώνει την εικόνα εγκατάλειψης όλης της Γορτυνίας. Οι μελισσοκόμοι άρχισαν να συλλέγουν τις πρώτες ποσότητες μελιού αλλά η φετινή ανομβρία πλήττει και αυτό τον κλάδο. Όλοι είναι σε αναμονή της παραγωγής του ελατήσιου μελιού και εύχονται το έλατο φέτος να τους αποζημιώσει περισσότερο από τις άλλες χρονιές.

**Δεύτερο δεκαπενθήμερο Μαΐου:** Η μεγάλη γιορτή του Αγίου Κων/νου και

Ελένης το δεκαπενθήμερο αυτό. Αρκετοί Βυτινίοι τίμησαν την εορτή ηγαίνοντας στο ομώνυμο ειδυλλιακό εκκλησάκι στην είσοδο της Νυμφασίας. Εξάλλου είναι πατροπαράδοτα φιλικές οι σχέσεις των δύο χωριών. Στις είκοσι του μήνα άρχισαν οι ετήσιες εξετάσεις του Λυκείου, το οποίο επάξια έλαβε το βραβείο από τον ευρωπαϊκό φορέα ESEP eTwinning European Union με την Ευρωπαϊκή επικέτα «eTwinning School 2024-2025 λόγω της συμμετοχής στο πρόγραμμα αυτό και της επιτυχεστάτης εκδήλωσης στο Πανταζοπούλειο πνευματικό κέντρο κατά την οποία παρουσιάστηκαν οι σκοποί του προγράμματος και αναλύθηκαν οι στόχοι της οικολογικής ευαισθητοποίησης. Η Αφρικανική σκόνη έφτασε και μέχρι εδώ και θόλωσε αρκετά την ατμόσφαιρα. Μειωμένη η κίνηση των Σαββατοκύριακων η οποία περιορίζεται σε διερχόμενους εκδρομείς ή επισκέπτες της μιας ημέρας. Παρόλες τις υποδείξεις του δήμου πολλά οικόπεδα παραμένουν ακαθάριστα με ό,τι κινδύνους πυρκαγιάς συνεπάγεται αυτό. Ακαθάριστα επίσης παραμένουν τα περιστατικά αλσύλλια, του Φαρμάκη και στον «Ντρούλα» με όλες τις επιπτώσεις και τους κινδύνους που κρύβουν. Εν τω μεταξύ στο τελευταίο δημοτικό συμβούλιο στις 17/5 εκτεταμένη συζήτηση έγινε για τη μόλυνση του Μυλάοντα από τα λύματα του βιολογικού καθαρισμού της Βυτίνας, ο οποίος εξαιτίας της ελλιπέστατης συντήρησής του από τον δήμο μολύνει εκτεταμένα το περιβάλλον. Το Γυμνάσιο και το Λύκειο ολοκλήρωσαν τον φετινό κύκλο των μαθημάτων και έχουν μπει στη φάση των εξετάσεων. Οι μαθητές της Γ' Λυκείου άρχισαν τις πανελλαδικές εξετάσεις την τελευταία μέρα του Μαΐου στο εξεταστικό κέντρο του Λεβιδίου. Οι ευχές μας για ευόδωση των σκοπών τους είναι πλήρεις και ένθερμες.

**1<sup>ος</sup> Ιουνίου:** «Μπήκαμε» στο καλοκαίρι με ό,τι συνεπάγεται αυτό. Ο «θεριστής», όπως λέγεται ο Ιούνιος στη λαϊκή παράδοση, πριν από μισό αιώνα ήταν μήνας εργασιακής έντασης και δράσης και η Βυτινιώτικη ύπαιθρος ήταν πολύβουη και γεμάτη από «θεριστάδες» και άλλους εργαζόμενους. Σήμερα είναι έρημη και παντού επικρατεί σιγή! Τις τελευταίες μέρες του Μαΐου έπεσαν κάποιες ευεργετικές βροχές, οι συνθηματικές ανοιξιάτικες, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι αναπληρώθηκε η χειμωνιάτικη ανομβρία. Ο Ιούνιος σήμερα είναι μήνας σχολής και ξεκούρασης από τη χειμερινή επισκεψιμότητα. Κάποιες επιχειρήσεις διακόπτουν για λίγο τη λειτουργία τους, για να ετοιμαστούν για την καλοκαιρινή περίοδο. Η επισκεψιμότητα του Σαββατοκύριακου διαρκώς μειώνεται, αφού η θάλασσα προσελκύει τον κόσμο και οι λάτρεις του βουνού είναι λιγότεροι. Τα σχολεία ολοκληρώνουν τη φετινή χρονιά τους και σιγά-σιγά βαδίζουν προς τις κα-

**ΑΓΑΠΗΤΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΣ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ.** Είναι ο μοναδικός πόρος έκδοσης. Τη συνδρομή σου μπορείς να τη στέλνεις ταχυδρομικά στη διεύθυνση του συλλόγου Τ.Θ. 3456, Τ.Κ. 10210 ή στην ALPHA BANK ονομαστικά στον λογαριασμό IBAN: GR 3901 4017 9017 9002 1010 84697. Επίσης μπλοκ εισπράξεων έχουν τα μέλη του Δ.Σ. και ο ανταποκριτής μας στη Βυτίνα κ. Λιαρόπουλος Χρήστος. Σε ευχαριστούμε που μας θυμάσαι.

**Η ΒΥΤΙΝΑ**  
Τριμηνιαία Εφημερίδα  
Ιδιοκτησία του Συλλόγου Απανταχού Βυτινίων & Φίλων της Βυτίνας  
«Ο ΑΓΙΟΣ ΤΡΥΦΩΝ»

ΓΡΑΦΕΙΑ: Χαλκοκονδύλη 37 - 39  
104 32 Αθήνα Τηλ./Fax: 210 52 28  
100 ΤαχΔ/νση: Τ.Θ. 3456, Τ.Κ. 10210  
email: agiostryfon@vytina.info

**Υπεύθυνος Έκδοσης σύμφωνα το νόμο**  
Πλέσσιας Τρ. Παναγιώτης  
Τηλ.: 6973 0168 85

**Συντονισμός ύλης:**  
Παπαδέλος Παναγιώτης Φιλολόγος

**Υπεύθυνος διακίνησης:**  
Κάρκουλας Βασίλειος Τηλ: 6976992953

**Ετήσια Συνδρομή 20€**  
**Κόστος διαφήμισης 60€**

**Τυπογραφείο:**  
Ι. Γκαντήραγας & ΣΙΑ Ο.Ε.  
Τηλ. 210 5244309 • 5245702





## Βυτινιώτικα... και άλλα

λοκαιρινές διακοπές τους. Ήταν και φέτος μια πετυχημένη περίοδος, όπως έδειξαν όλα με την εύρυθμη λειτουργία τους και με τη συμμετοχή τους στις κοινωνικές εκδηλώσεις. Το μόνο μελανό σημείο είναι το διαρκώς μειούμενο μαθητικό δυναμικό, το οποίο και αυτό ακολουθεί την πληθυσμιακή συρρίκνωση της ευρύτερης Γορτυνίας. Κάνοντας απολογισμό της φετινής χειμερινής περιόδου μπορούμε να πούμε ότι ήταν από τις πλέον ικανοποιητικές από απόψεως αριθμού επισκεπτών, όμως η τεράστια αύξηση των εξόδων και ιδιαίτερα των καυσίμων δεν επιτρέπει και την αντίστοιχη αποκομιδή κερδών από τους επαγγελματίες. Ελπίζουμε το φετινό καλοκαίρι, που αρχίζει σήμερα, να είναι ειρηνικό με υγεία και χαρά για όλους μας.

**Σαββατοκύριακο 8-9 Ιουνίου:** Το διήμερο των Ευρωεκλογών. Διήμερο που θα περίμενε κανείς να δει πολλούς Βυτινίους ετεροδημότες να επισκεπτονται τον τόπο τους. Εν τούτοις η επισκεψιμότητα ήταν

πολύ μικρή, ενώ η προσέλευση στις κάλπες κυμάνθηκε σε πολύ χαμηλά επίπεδα και η αποχή πλησίασε το 60%. Στο χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων χρόνων. Ο κόσμος δεν συγκινείται πλέον από τα πολιτικά κελεύσματα και επικεντρώνει την προσοχή του στα καθημερινά προβλήματα, τα οποία πιέζουν πλέον τον πολίτη ασφυκτικά. Η Βυτίνα όμως παραμένει ωραία και πάντοτε περιμένει τους λίγους επισκέπτες της εποχής με φιλόξενη διάθεση. Ο Πολιτιστικός σύλλογος ετοιμάζει την ετήσια εκδήλωσή του για το άλλο Σαββατοκύριακο, ενώ ο «όμιλος κυριών» συνεχίζει τις δράσεις του κάθε Σάββατο για μικρά παιδιά στο χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Ο σύνδεσμος φιλοπροόδων ετοιμάζει εκδρομή για το νησί της Πάρου στα μέσα του μήνα. Οι σύλλογοί μας παρουσιάζουν ιδιαίτερη κινητικότητα που «σπάνε» κάπως τη μονοτονία της καθημερινότητας. Τα των εκλογών θα τα διαβάσετε σε άλλη στήλη. Τα σχολεία μας πλέον οδηγούνται στην ολοκλήρωση της φετινής διδακτικής περιόδου και άλλα έχουν ήδη αρχίσει τις

διακοπές τους, ενώ κάποια άλλα όπως το δημοτικό αναμένεται να ολοκληρώσουν σε λίγες ημέρες. Πρέπει εδώ να σημειώσουμε ότι τα σχολεία όλων των βαθμίδων που λειτουργούν εδώ είχαν για μια ακόμα χρονιά λιαν επιτυχημένη απόδοση, η οποία ελπίζουμε και ευχόμαστε να συνεχιστεί και τα επόμενα χρόνια.

**Τελευταίο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου:** Δεσπόζει το τριήμερο του «Αγίου Πνεύματος» κατά το οποίο, παρόλη τη σαγήνη της θάλασσας, παρατηρήθηκε αξιόλογη κίνηση επισκεπτών ιδιαίτερα απόδημων Βυτινίων. Γιόρτασε την πολιούχο της η κοντινή φίλη Νυμφασία με πανηγυρικές εκδηλώσεις τόσο θρησκευτικές με την παρουσία του επχωρίου μητροπολίτη, όσο και κοινωνικές και ψυχαγωγικές. Αρκετοί Βυτινίοι προσήλθαν στην εορτή της «Αγίας Τριάδας» στο κοντινό χωριό. Ο πρώτος μήνας του καλοκαιριού ήδη έφτασε στο τέλος του και θα πρέπει όλοι μας να είμαστε φειδωλοί στην κατανάλωση του

νερού, διότι φέτος προβλέπεται μεγάλος κίνδυνος λειψυδρίας. Μας δημιουργήσε ανησυχία η εκδηλωθείσα πυρκαγιά στην περιοχή της «Τζελάτης» στο Μαίναλον. Ευτυχώς κατασβήστηκε άμεσα! Ο Ιούνιος, όπως γράφουμε και πιο πάνω, είναι μήνας «σχόλης» για την τοπική κοινότητα και εάν δεν παρεμβάλλονταν οι ευρωεκλογές και το τριήμερο του «Αγίου Πνεύματος» θα ήταν τελείως «νεκρός». Και εδώ ολοκληρώνουμε την επικαιρότητα του τόπου μας αυτό το τρίμηνο. Η περιορισμένη έκταση της εφημερίδας δεν επιτρέπει μεγαλύτερο σχολιασμό. Όμως εάν θέλετε, όσοι παίρνετε την εφημερίδα, να συνεχίσετε να ενημερώνεστε για όσα γίνονται εδώ και για άλλα διάφορα δεν πρέπει να ξεχνάτε να στέλνετε τη συνδρομή σας, η αποστολή της οποίας ήταν ιδιαίτερα περιορισμένη το πρώτο εξάμηνο του 2024 και αυτό θέτει σε κίνδυνο την κυκλοφορία της εφημερίδας. Θα τα ξαναπούμε το επόμενο τρίμηνο cum Deo (συν θεώ).

### ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

- Με αφορμή την κατάργηση του ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνας), του μοναδικού σε όλη τη Γορτυνία, ο Δήμος εξέδωσε το πιο κάτω ψήφισμα ομόφωνα, το οποίο κοινοποίησε σε όλους τους αρμόδιους φορείς.  
«Το Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας στη συνεδρίαση της 23ης Απριλίου 2024, εξέδωσε ομόφωνο Ψήφισμα Διαμαρτυρίας κατά της κατάργησης του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος (Δημητσάνα), η οποία προβλέπεται στο νέο σχέδιο νόμου «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης» όπως αυτό έχει εισαχθεί στην Αρμόδια Επιτροπή της Βουλής για συζήτηση. Το Ψήφισμα Διαμαρτυρίας, εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία, την αγανάκτησή και την πλήρη αντίθεσή του στην βίαιη κατάργηση του επί διακοσίων ετών αδιάλειπτης λειτουργίας του Ειρηνοδικείου Ψωφίδος με έδρα την Δημητσάνα Γορτυνίας.
- Με αφορμή την έναρξη των πανελλαδικών εξετάσεων ο δήμαρχος απέστειλε στους διαγωνιζόμενους το εξής μήνυμα: «Αγαπητά μου παιδιά, μαθητές και μαθήτριες, οι πανελλαδικές εξετάσεις αποτελούν ένα σημαντικό ορόσημο στη μαθητική σας πορεία, η οποία ολοκληρώνεται, και ένα βήμα προς την επίτευξη των στόχων σας. Εύχομαι από καρδιάς να στεφθούν από επιτυχία. Γνωρίζω ότι οι προσπάθειες και οι θυσίες σας κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς ήταν πολλές και ότι αντιμετωπίσατε μεγάλες προκλήσεις. Η σκληρή δουλειά και η επιμονή σας θα ανταμειφθούν. Θυμηθείτε ότι η επιτυχία δεν είναι μόνο αποτέλεσμα των γραπτών σας εξετάσεων αλλά και των προσπαθειών και της αφοσίωσης που έχετε δείξει όλο αυτό το διάστημα. Σας προτρέπω να προσεγγίσετε τις εξετάσεις με ψυχραιμία και αυτοπεποίθηση. Είστε καλά προετοιμασμένοι και ικανοί να ανταποκριθείτε στις απαιτήσεις. Σας εύχομαι να έχετε καθαρή σκέψη και δύναμη, για να δώσετε

τον καλύτερό σας εαυτό. Θα ήθελα επίσης να συγχαρώ και να επαινέσω τους γονείς σας και τους εκπαιδευτικούς των σχολείων μας για τη στηρίξη και την καθοδήγηση που σας προσφέρουν. Ο ρόλος τους είναι καθοριστικός και η συμβολή τους ανεκτίμητη. Υγεία & επιτυχία σε όλους και όλες σας! Είμαι βέβαιος ότι θα πετύχετε τους στόχους σας και θα κάνετε πραγματικότητα τα όνειρά σας.

- Την Παρασκευή το μεσημέρι 31 Μάη 2024 μετά από μισό αιώνα με πρωτοβουλία του ΓΕΣ έγινε ο επαναπατρισμός των οστών εννέα πεσόντων μαχητών στην μαρτυρική Κύπρο το 1974 αναμεσα τους και στρατιώτης Τάσος Κρατημένος καταγόμενος από το Καλονέρι (Σβόρνα) Γορτυνίας. Υπηρετούσε από τον Γενάρη του 1974 τη στρατιωτική του θητεία στην ΕΛΔΥ. Κ. Το τριήμερο 14, 15 και 16 Αυγούστου 1974 εξελίχθηκε η δεύτερη φάση της Τουρκικής εισβολής ΑΤΤΙΛΑΣ Β. Στις 16/8/1974 έγιναν επικές μάχες με επίκεντρο το στρατόπεδο της ΕΛΔΥ. Κ. για την κατάληψή του από τους εισβολείς. Ο αείμνηστος Κρατημένος υπερασπιζόταν με αυτοθυσία την κεντρική πύλη του στρατοπέδου, ενώ ταυτόχρονα επιχειρούσε να μετακινήσει σε ασφαλέστερη θέση δύο τραυματίες οπλοπολυβολητές του λόχου του. Τότε ένα βλήμα οδήγησε και τους τρεις γενναίους μαχητές στο Πάνθεον των ηρώων, Τα φτερά της δόξας, που τον οδήγησαν στην αθανασία πριν 50 χρόνια στην προδομένη Κύπρο, τον επαναπάρτισαν στην αγκαλιά της γενέθλιας πατρίδας. Στην τελετή υποδοχής των οστών των πεσόντων στο αεροδρόμιο της Ελευσίνας παρέστη και ο δήμαρχος Γορτυνίας κ. Κούλης. Η ταφή των οστών του ήρωα Τάσου Κρατημένου πραγματοποιήθηκε στην ιδιαίτερη πατρίδα του, το Καλονέρι με την απόδοση της δέουσας τιμής την Κυριακή 16 Ιουνίου.
- Ο Δήμαρχος, με αφορμή την ολοκλήρωση της σχολικής χρονιάς για όλα τα σχολεία της Γορτυνίας, ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς για τις σπουδαίες γνώσεις που μεταβίβασαν στα παιδιά, τονίζοντας ότι όλοι μαζί, μαθητές και μαθήτριες, εκπαιδευτικοί, αλλά και γονείς και κηδεμόνες,

έχουν το δικό τους μοναδικό, ιδιαίτερο και πολύτιμο ρόλο στην επίτευξη των υψηλών στόχων και προκλήσεων του σύγχρονου σχολείου, καθώς οποιαδήποτε επιτυχία πραγματοποιείται πάντα ως αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας, αμοιβαίας κατανόησης και δημιουργικής συνεργασίας. Ευχήθηκε σε όλους ένα αναζωογονητικό, δημιουργικό, όμορφο και ξέγνοιαστο καλοκαίρι. «Ως δημοτική αρχή θα βάζουμε πάντα τα δυνάτα μας για να παρέχουμε στα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς μας τις καλύτερες συνθήκες» διαβεβαίωσε ο Δήμαρχος και ανανέωσε το ραντεβού με όλους για την ημέρα του Αγιασμού της επόμενης σχολικής χρονιάς, τον Σεπτέμβρη.

- Στην 32η Τακτική Συνέλευση του ΣΕΤΕ (Συνδέσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων) στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος», στην οποία παρευρέθηκε και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, συμμετείχε ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Χαρ. Κούλης, την Πέμπτη 13 Ιουνίου. Συζητήθηκαν πολιτικές, που θα καθιερώσουν την Ελλάδα ως έναν προορισμό, ο οποίος θα διακρίνεται για τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, την υψηλή ποιότητα υπηρεσιών και τις ξεχωριστές ταξιδιωτικές εμπειρίες. Δόθηκε έμφαση στην προώθηση των επενδύσεων σε υποδομές για ειδικές μορφές τουρισμού, οι οποίες θα υποστηρίξουν το νέο κύκλο τουριστικής ανάπτυξης, με κεντρικό στοιχείο αυτής της νέα προσέγγισης τη βιώσιμη διαχείριση των προορισμών με τη συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων. Αναλύθηκαν θέματα που αφορούν άμεσα τη Γορτυνία, η οποία τα τελευταία χρόνια, αναπτύσσεται ταχύτατα ως τουριστικός προορισμός τεσσάρων εποχών, ανέφερε ο Δήμαρχος. «Υπάρχει ιδιαίτερη αναπτυξιακή δυναμική στο τομέα τουρισμού της Γορτυνίας και επιδιώκουμε περαιτέρω τουριστική ανάπτυξη, βιώσιμη, ανθεκτική, δίκαιη και συμπεριληπτική για όλο το Δήμο με αυξημένη προσαρμοστικότητα και ενσυναίσθηση για ζητήματα που αφορούν στην περιβαλλοντική και κοινωνική βιωσιμότητα», τόνισε ο κος Κούλης.

**ΤΣΑΤΣΟΥΛΗΣ**  
παραδοσιακά τυριά Βυτίνας  
από το 1958

ΝΙΚ. ΤΣΑΤΣΟΥΛΗΣ & ΥΙΟΙ ΟΕ  
Βυτίνα Αρκαδίας | Τ. 27950 22561 | Φ. 27950 22756  
Κ. 693 7657601 | E. nikos.tatsoulis@gmail.com

**ConsulTax**

ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ  
ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΕΣ  
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ  
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Σακελλαρίου Ι. Λεωνίδα  
Οικονομολόγος  
Πτυχιούχος Α.Σ.Ο.Ε.Ε.

Ασκληπιού 7, Τ.Κ. 106 79 Αθήνα  
Τηλ.: 210 3604 424, Φαξ: 210 3604 116 - Κιν.: 6977987186  
e-mail: logistikio.sakellariou@gmail.com

τ' α λ έ τ ρ ι

Παραδοσιακά προϊόντα Βυτίνας

Τηλ. 279502157

Γρήγορη εξυπηρέτηση

Το Αρχοντικό της Αθηνάς

Οικογενειακό περιβάλλον

Παραδοσιακά ταβέρνα  
**ΑΦΟΙ ΓΟΝΤΙΚΑ**  
Βυτίνα Αρκαδίας

Τηλ.: (2795) 22133 • οκίας 22026, 22616  
κινητό: 697 4802517

**ΑΦΟΙ ΡΟΥΣΣΟΥ Ο.Ε.** Βυτίνα Αρκαδίας

Εργαστήριο επεξεργασίας Πέτρας - Μαρμάρων

Πέτρας παντός είδους (ηπίσταμος & πλακοστρώσιμων)  
Μάρμαρα διαφόρων τύπων Δομικά υλικά, Αγκυροί, Τύρες - Επενδύσεις  
κιν.: 6944.537570, 6972.093760, Τηλ.-Fax: 27950.29021  
roussoisbabis@yahoo.gr

Ενεργειακά Τζακία - Αερόθερμα - Καλοριφέρ

50 ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

EDILKAMIN THERMOSEAL

ΚΑΛΗΘΗΝΙΚΗ (ΗΛΙΟΠΟΛΙΣ)

ΚΑΛΟΝΕΡΙ

ΠΕΡΙΠΟΙΩΣΗ ΚΑΡΦΩΝ

ΧΩΡΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΙΣ

697330049 - 6979535454

Παραδοσιακό ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ

ΑΦΟΙ ΣΩΤ. ΜΑΥΡΑΕΙΔΗ

ΕΚΛΕΚΤΑ ΝΤΟΠΙΑ ΚΡΕΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ  
ΒΥΤΙΝΑ ΑΡΚΑΔΙΑΣ | 27950 22122,  
ΣΤΡΑΤΟΣ 6943 860869, ΚΩΣΤΑΣ 6947 994019

Αλεξάνδρα Χριστοπούλου  
Ψυχολόγος

Ατομική & Ομαδική Θεραπεία Παιδών,  
Εφήβων & Ενηλίκων

Γεωργίου Βλάχου 1 & Μεσογείων, τ.κ. 11525 (στ. Μετρό Κατεχάκη)  
Τηλ: 6977 858592 • e-mail: alex\_christopoulou@yahoo.co.uk



## ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ ΣΤΟ ΜΑΙΝΑΛΟΝ

Συγκέντρωση κατά της επέλασης των επιχειρηματικών ομίλων των ΑΠΕ στο Μαινάλο και της εγκατάστασης ανεμογεννητριών οργάνωσε την Τετάρτη 10-4-2024 στη Βυτίνα, η «Επιτροπή Αγώνα» και ο Ελληνικός Ορειβατικός Σύλλογος ΕΟΣ.



Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του «Πανταζοπουλείου πνευματικού κέντρου» και σε αυτή προσήλθαν αρκετοί κάτοικοι των παραμναϊκών οικισμών, αλλά και εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης. Το άνοιγμα της συγκέντρωσης έκανε το μέλος της «Επιτροπής Αγώνα», Νίκος Γόντικας, και την εισήγηση, εκ μέρους του ΕΟΣ Τρίπολης, ο Γιώργος Παναγιωτόπουλος. Παρέμβαση-ομιλία έκανε επίσης ο γιατρός Κώστας Ζαχαριάς μέλος της Επιτροπής Αγώνα. Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο αντιδήμαρχος Γορτυνίας, πρόεδρος των μελισσοκόμων και μέλος της Επιτροπής, Σταύρος Δημάκος. Μέσα από έναν πλούσιο διάλογο αποφασίστηκαν τα επόμενα βήματα και δράσεις, όπως συγκεντρώσεις και ομιλίες στα χωριά, συγκέντρωση υπογραφών από προέδρους και φορείς καθώς και από απλούς κατοίκους και επισκέπτες της περιοχής του Μαινάλου. Πραγματοποιήθηκε ανάρτηση ενημερωτικών «πανών» και καλαισθητών αφισών. Ήδη τη διαμαρτυρία υπέγραψαν μέχρι τώρα 15 πρόεδροι των χωριών του Μαινάλου και πλήθος κατοίκων. Η κινητοποίηση είναι η πρώτη από αρκετές που θα ακολουθήσουν, ώστε να μην κινδυνεύσει να αλλοιωθεί το περιβάλλον της περιοχής του Μαινάλου.

ΓΙΟΡΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 2024  
Εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τον Ματθαίο Πόταγα

Η ημέρα εκτέλεσης από τα στρατεύματα κατοχής του Βυτιναίου ήρωα Ματθαίου Πόταγα στις 2 Μαΐου 1941 έχει καθιερωθεί να εορτάζεται κάθε χρόνο στον τόπο μας και ονομάζεται «γιορτή νεολαίας», για να τιμηθεί αφενός ο νεαρός ήρωας, ο οποίος ήταν μόλις δεκαεπτά ετών, αλλά και να δοθεί έμφαση στη συμμετοχή της τοπικής νεολαίας και ιδιαίτερα των μαθητών των σχολείων. Οι φετινές εκδηλώσεις μετατέθηκαν ημερολογιακά, διότι η ημερομηνία έπεφτε τη Μεγάλη Εβδομάδα και επιπλέον τα σχολεία και οι μαθητές διατελούσαν σε διακοπές. Έτσι ο Δήμος όρισε οι εκδηλώσεις να πραγματοποιηθούν την Πέμπτη 16 Μαΐου, οπότε τα σχολεία είχαν επαναλειτούργησει και οι μαθητές μπορούσαν να συμμετάσχουν. Η γιορτή έγινε υπό την αιγίδα του δήμου Γορτυνίας με τη συμμετοχή των τοπικών φορέων και συλλόγων και των σχολείων ακολουθώντας το πρόγραμμα των προηγούμενων ετών. Έτσι όπως όριζε και το πρόγραμμα, που ανακοινώθηκε από τις τοπικές ιστοσελίδες και τα έντυπα μέσα, οι εκδηλώσεις άρχισαν στις 10.30 το πρωί με κατάθεση στεφάνων από τους μαθητές στον τόπο θυσίας στο «χάνι του Κουτρομπή», όπου ευρίσκεται και το μνημείο της θυσίας του ήρωα. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμένος αγώνας δρόμου, «ο δρόμος θυσίας» όπως έχει ονομαστεί, με τη συμμετοχή αθλητών και μαθητών με αφετηρία το μνημείο και κατάληξη στην πλατεία της Βυτίνας. Μετά την ολοκλήρωση του δρόμου και του τερματισμού και του τελευταίου αθλητή εμάλη επιμνημόσυνη δέηση από τον τοπικό ιερέα πατέρα Νικόλαο βοηθούμενον από τον δήμαρχο κ. Ευστάθιο Κούλη. Στη συνέχεια κατατέθηκαν στεφάνια στον ανδριάντα του ήρωα στην πλατεία και ακολούθησαν χαιρετισμοί και ομιλίες, με τις οποίες τονίστηκε η σημασία της θυσίας του νεαρού μαθητή, ο οποίος πλήρωσε με τη ζωή του την παράτολμη ενέργεια να αντιπαχθεί συμβολικά στα διερχόμενα Γερμανικά στρατεύματα και θεωρήθηκε η πρώτη αντιστασιακή πράξη σε όλη την Ευρώπη. Χαιρετισμούς απηύθυναν ο δήμαρχος κ.

Κούλης, ο τοπικός πρόεδρος κ. Κουρεμένος και η εκπρόσωπος της οικογένειας του ήρωα κ. Μαρίνα Στράτου. Η γιορτή ολοκληρώθηκε με την απονομή μεταλλίων στους νικητές των αγώνων και την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Τις εκδηλώσεις τίμησαν ο δήμαρχος κ. Κούλης, ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου κ. Μπαρούτσας, ο τοπικός αντιδήμαρχος κ. Δημάκος, ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος, οι πρόεδροι των τοπικών συλλόγων, οι διευθυντές των σχολείων και αρκετοί κάτοικοι. Από τους πολιτικούς εκπροσώπους δεν παρέστη κανείς εκτός από τον εκπρόσωπο του ΚΚΕ κ. Νίκο Γόντικα. Οι εκδηλώσεις, οι οποίες οργανώθηκαν με πρωτοβουλία του δήμου ήταν αντάξιες της μοναδικής θυσίας του ήρωα Ματθαίου Πόταγα και έδωσαν το μήνυμα στη νεολαία και τους μαθητές των σχολείων για τον ηρωισμό και τη θυσία για την πατρίδα κάτι που τόνισε και η κ. Μαρίνα Στράτου στον τόπο θυσίας απευθυνόμενη προς τους μαθητές κατά την κατάθεση στεφάνων.

## ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ Μολύνεται επικίνδυνα ο Μυλάοντας

Στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου στα μέσα Μαΐου έγινε μια σοβαρή καταγγελία από τον παριστάμενο πρόεδρο του τοπικού συμβουλίου Νυμφασίας κ. Ιωάννη Παλούκο σχετικά με την παρατηρούμενη μόλυνση του Μυλάοντα από τον βιολογικό καθαρισμό της Βυτίνας. Ο κ. Παλούκος ανέφερε ότι στον Μυλάοντα παρατηρούνται ακατέργαστα λύματα σκούρου χρώματος και η κακοσμία είναι διάχυτη στο περιβάλλον ιδιαίτερα στην περιοχή «γεφύρι της Τζαβάραινας». Επίσης τόνισε, επειδή από εκεί περνάει η διαδρομή Νυμφασίας- Βυτίνα του Menalon trail οι πεζοπόροι γίνονται μάρτυρες του αντιαισθητικού θέαματος και της αφόρητης δυσοσμίας, τα οποία δυσφημούν τον τόπο μας. Το πρόβλημα αυτό δυστυχώς δεν είναι τωρινό. Από την αρχή της λειτουργίας του προ εικοσαετίας περίπου ο βιολογικός καθαρισμός λειτουργούσε άλλοτε περισσότερο, άλλοτε λιγότερο ελαττωματικά με τις ανάλογες επιπτώσεις στο περιβάλλον. Προ δεκαετίας ο σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων έκανε εκτεταμένη διαμαρτυρία για το θέμα αυτό προκαλώντας αυτοψία της διεύθυνσης υγιεινής του νομού Αρκαδίας. Παρόλες τις αυστηρές παρατηρήσεις προς τον δήμο το πρόβλημα συνεχίστηκε. Προ διετίας ο δημοτικός σύμβουλος κ. Πετρόπουλος έκανε αλληπάλληλα δημοσιεύματα για το πρόβλημα αυτό και παρόλο τον θόρυβο που δημιουργήθηκε, ο δήμος δεν έλαβε κανένα μέτρο εύρυθμης λειτουργίας του βιολογικού καθαρισμού. Όπως είναι γνωστό η συντήρηση και ο καθαρισμός του έχει ανατεθεί έναντι αμοιβής σε επιστημονική εταιρεία, η οποία όπως δείχνουν τα αποτελέσματα δεν εκπληρώνει πλήρως τις υποχρεώσεις της, οι οποίες απορρέουν από τη σύμβαση. Από ό,τι καταλάβαμε από την παρακολούθηση της συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου και από όσα ήταν ανοιχτά το μικρόφωνο, δεν υπάρχει σαφής αντίληψη της προέλευσης του προβλήματος. Άλλοι μίλησαν για προβληματικό λογισμικό, το οποίο θέλει επισκευή ή αντικατάσταση. Άλλοι μίλησαν για πλημμελή συντήρηση από την ανάδοχο εταιρεία. Όλοι όμως δέχτηκαν την ύπαρξη του προβλήματος. Ο βιολογικός καθαρισμός της Βυτίνας είναι ο μοναδικός σε όλη την έκταση της Γορτυνίας και δεν επιτρέπεται ο δήμος, στον οποίο ανήκει, να μην μπορεί να εξασφαλίσει τη σωστή λειτουργία του και να μην μολύνεται ανεπανόρθωτα το περιβάλλον και ιδιαίτερα η περιοχή του Μυλάοντα στον οποίο τα λύματα το καλοκαίρι είναι εμφανή λόγω έλλειψης ροής υδάτων. Ο βιολογικός καθαρισμός είναι βασικό έργο υποδομής του τόπου μας και έχει προσφέρει τα μέγιστα στην τουριστική του ανάπτυξη και την εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεων αλλά και τη σωστή αποχέτευση των κατοικιών ιδιαίτερα γύρω από το κέντρο του χωριού και για το λόγο αυτό πρέπει να εξασφαλιστεί η σωστή λειτουργία του, ώστε και τους στόχους του να εξυπηρετεί

και να αποφεύγεται η μόλυνση του περιβάλλοντος και μάλιστα περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλλους αρκετά πολυσύχναστων από επισκέπτες και περιπατητές.

## ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΩΝ ΣΤΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΒΥΤΙΝΑΣ

Όπως όλοι γνωρίζουμε οι Ευρωεκλογές διεξήχθησαν σε όλη την Ελλάδα την Κυριακή 9 Ιουνίου και ο μεγάλος νικητής ήταν η αποχή, η οποία έφτασε στα επίπεδα του 60% περίπου. Όλα τα κόμματα και ιδιαίτερα τα μεγάλα, εκτός δύο εξαιρέσεων, είχαν απώλειες εξαιτίας δυσარέσκειας του εκλογικού σώματος. Στη Βυτίνα, όπως σε όλες τις τελευταίες εκλογικές αναμετρήσεις, τα εκλογικά τμήματα λειτούργησαν στο δημοτικό σχολείο και τα δύο, το 36 και το 37, εξυπηρετούσαν τον ψηφοφόρο της Βυτίνας και το τρίτο το 41 εξυπηρετούσε τους ψηφοφόρους του Πυργακίου. Στην ευρύτερη κοινοτική ενότητα λειτούργησαν οκτώ εκλογικά τμήματα. Τα τρία από αυτά, όπως λέμε και πιο πάνω στη Βυτίνα και από ένα στην Ελάτη, στα Μαγουλιανά, στη Λάστα, στη Νυμφασία και την Καμενίτσα. Για πρώτη φορά δεν υπήρξε συνωστισμός και καθυστερήσεις λόγω του μικρού αριθμού των προσερχομένων. Αλλά και ο αριθμός των ετεροδημοτών ήταν μικρός με αποτέλεσμα η Βυτίνα σε τίποτε δεν θύμιζε παλαιές εκλογικές αναμετρήσεις και η εικόνα του Σαββάτου και της Κυριακής ιδιαίτερα στην πλατεία ήταν η συνήθης εικόνα του Σαββατοκύριακου της εποχής. Έξω από το κτίριο του δημοτικού σχολείου, που άλλοτε συνωστίζονταν εκπρόσωποι κομμάτων ή υποψηφίων, τώρα επικρατούσε απόλυτη ερημιά. Οι κάλπες έκλεισαν στις 19.00 και η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων ολοκληρώθηκε στις 21.00. Τα αποτελέσματα στη δημοτική ενότητα της Βυτίνας και στα οκτώ εκλογικά τμήματα ήταν τα εξής. Εγγεγραμμένοι 2.523. Εψήφισαν 796. Συμμετοχή 31.55%. Έγκυρα 767. Έλαβαν: Ν.Δ. 219 (28,55%), ΠΑΣΟΚ 123 (16,04%), ΣΥΡΙΖΑ 90 (11,73%), ΕΛΛ. ΛΥΣΗ 71 (9,23%), ΚΚΕ 70 (9,13%), ΝΙΚΗ 44 (5,74%) ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ 26 (3,39%), ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 25 (3,26%). Τα υπόλοιπα κόμματα, που έμειναν εκτός Ευρωβουλής, μοιράστηκαν τις υπολοίπους ψήφους. Χρειάζεται όμως να ενημερώσουμε και για τα αποτελέσματα των δύο εκλογικών κέντρων (36 και 37), τα οποία αφορούσαν τη Βυτίνα και ψήφισαν οι εγγεγραμμένοι

σε αυτά Βυτιναίοι. Εγγεγραμμένοι 1098. Εψήφισαν 356. Αποχή 67,5% Έλαβαν: Ν.Δ. 92 (25,8), ΠΑΣΟΚ 49 (13,7), ΣΥΡΙΖΑ 38 (10,6) ΚΚΕ 36 (10,1%), ΕΛΛ.ΛΥΣΗ 29 (8,1%), ΝΙΚΗ 18 (5%), ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ 15 (4,2%) ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 12 (3,4%). Τις υπολοίπους ψήφους έλαβαν κόμματα που έμειναν εκτός Ευρωβουλής. Έτσι ολοκληρώθηκαν και οι φετινές Ευρωεκλογές, οι οποίες ήταν οι πιο άτονες των τελευταίων δεκαετιών, με πολύ μεγάλη αποχή. Από την επομένη η τοπική κοινωνία επανήλθε στους κανονικούς καθημερινούς ρυθμούς με τον πρώτο μήνα του καλοκαιριού, οποίος είναι και ο πλέον ήρεμος χωρίς ιδιαίτερη εργασιακή έξαρση και κοινωνική κινητικότητα.

## ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ ΓΥΡΙΣΤΗΚΕ ΣΤΗ ΒΥΤΙΝΑ

Τη Δευτέρα το απόγευμα 17 Ιουνίου άρχισαν εδώ τα γυρίσματα της ταινίας του σκηνοθέτη Βασίλη Οικονομίδη «Σπασμένη Φλέβα». Τα γυρίσματα πραγματοποιήθηκαν στο ξενοδοχείο Mylaon boutique hotel et spa και πρωταγωνιστές ήταν οι ηθοποιοί Βασίλης Μπισμπίκης, Κλέλια Ρένεση, Μπέτυ Αρβανίτη, Μαρία Κεχαγιόγλου κ.α. Μάλιστα στα γυρίσματα έλαβαν μέρος και 25 κομπάρσοι από την γύρω περιοχή. Οι ηθοποιοί και το τεχνικό προσωπικό παρέμειναν στη Βυτίνα επί τετραήμερο και η ταινία αναμένεται να σημειώσει επιτυχία και λόγω του σπουδαίου σκηνοθέτη αλλά και των εξαισιών ηθοποιών που πρωταγωνιστούν. Οι επώνυμοι ηθοποιοί εξέφρασαν τον ενθουσιασμό τους από τις φυσικές καλλονές του τόπου αλλά και τη φιλοξενία. Μάλιστα ο Βασίλης Μπισμπίκης έγραψε στον προσωπικό του λογαριασμό στο Instagram «υπέροχοι άνθρωποι, υπέροχη φιλοξενία». Η Βυτίνα πέραν της τουριστικής φήμης της κατακτά σιγά σιγά και καλλιτεχνική φήμη. Εν τω μεταξύ άρχισαν στην περιοχή της Ελάτης και τα γυρίσματα της δεύτερης περιόδου της τηλεοπτικής σειράς «Φάρμα» και οι πρωταγωνιστές αλλά και το τεχνικό προσωπικό διαμένουν εδώ.



## ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ ΠΑΣΧΑΛΟΓΙΟΡΤΙΑ

## Ανοιξιάτικα, κατανυκτικά και κοσμοπολίτικα

συνέχεια από τη σελ.1

με κωδωνοκρουσίες και δεκάδες βεγγαλικά που κάλυψαν τελείως τις ψαλμωδίες. Μετά το τέλος της «Ανάστασης» πολλοί επέστρεψαν στο εσωτερικό της εκκλησίας, περισσότεροι από κάθε άλλη χρονιά, για τη συνέχιση της αναστασιμής λειτουργίας, ενώ άλλοι κατευθύνθηκαν στα οπίθια τους ή στα τοπικά εστιατόρια οι επισκέπτες, για την πατροπαράδοτη μαγειρίτσα, η οποία και φέτος είχε τη τιμητική της.

Η ημέρα του Πάσχα ξεκίνησε ηλιόλουστη με αμυροδάτη. Από το πρωί σε πολλές αυλές σηκώθηκαν καπνοί από τις ετοιμασίες για το σουβλισμα των αρνιών. Η πλατεία άρχισε να γεμίζει από τα ένδεκα και γύρω στις 13.00 δεν «έπεφτε καρφίτσα» και σε αυτή και στους γύρω δρόμους. Πολλοί προτίμησαν κοντινές βόλτες στις γύρω εξοχές, ενώ πασχαλινά γλέντια στήθηκαν σε κάποιες αυλές. Το βράδυ οι

καφετέριες γεμάτες και η μουσική ακουγόταν μέχρι τις πρωινές ώρες. Η Δευτέρα του Πάσχα ξεκίνησε και αυτή ηλιόλουστη. Εορτή του Αγίου Γεωργίου και ευχηθήκαμε στις Γεωργίες και τους Γιώργηδες της Βυτίνας. Η πολύβουη κίνηση συνεχίστηκε και την ημέρα αυτή με την κεντρική πλατεία να είναι ο κύριος τόπος συγκέντρωσης. Την Τρίτη του Πάσχα, ημέρα αργίας και αυτή, αφού γιορτάστηκε η πρωτομαγιά, η αργία της οποίας φέτος μετατέθηκε λόγω της Μ. Εβδομάδας, δόθηκε η ευκαιρία στους πασχαλινούς επισκέπτες να περιδιαβούν τη Βυτινώτικη φύση, ενώ πολλές Βυτινώτικες εξώπορτες στολίστηκαν με τα πατροπαράδοτα «μαγιάτικα στεφάνια». Το απόγευμα της ίδιας μέρας άρχισε η επιστροφή και η Βυτίνα «άδειασε» σιγά-σιγά περιμένοντας το επόμενο εορταστικό τριήμερο να δεχτεί τους επισκέπτες της.

Το φετινό Πάσχα, όπως λέμε και στην αρχή, ήταν ανοιξιάτικο, αφού ήταν

τόσο «όψιμο». Πολλοί επισκέπτες κατέκλυσαν τη Βυτίνα, όπως συμβαίνει τα τελευταία χρόνια, ενώ πολλοί απόδρασαν έφτασαν μέχρι εδώ, για να εορτάσουν στη γενέτειρα, αφού οι καιρικές συνθήκες ήταν ευνοϊκές. Εκείνο που πρέπει να δει αισιόδοξα κανείς είναι ότι, παρόλο τον κοσμοπολίτικο χαρακτήρα που έχουν οι χορτές αυτές λόγω της μεγάλης επισκεψιμότητας, εξακολουθούν να διατηρούν τον παραδοσιακό τους χαρακτήρα και πολλά έθιμα να αναβιώνουν. Επίσης άλλο παρήγορο είναι η συνεργασία όλων των φορέων, τοπικού συμβουλίου και συλλόγων για την προετοιμασία της κωμόπολης, ώστε να έχει νοικοκυρεμένη και ευπαρουσίαστη εικόνα στους επισκέπτες της. Να ευχηθούμε σε όλους να εορτάζουν με υγεία και χαρά για τα πολλά χρόνια τα «πασχαλογιόρτια» και να μην ξεχνούν ότι η Βυτίνα είναι ο πιο κατάλληλος τόπος, για να γιορτάσουν γνήσια παραδοσιακά και χαρούμενα.



## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

## Α΄ ΓΑΜΟΙ

Στις 8 Ιουνίου ημέρα Σάββατο και ώρα 19.00 τέλεσαν τους γάμους τους στον Ι.Ν. Παναγίας της Ελεήστριας στην Κορώνη Μεσσηνίας οι Βυτιναίοι Γεώργιος Κατσούλιας γιος του Φώτη Κατσούλια και της Βυτιναίας Ευαγγελίας Αναγνωστοπούλου και η Ευγενία Λιαροπούλου κόρη του Βυτιναίου Παναγιώτη Λιαροπούλου και της Μαρίας Λιαροπούλου εν μέσω πολυπληθών συγγενών και φίλων. Μετά την τέλεση του μυστηρίου η γαμήλιος δεξίωση δόθηκε στο κέντρο «Φουμαριστής». Η «ΒΥΤΙΝΑ» εύχεται στους νεόνυμφους βίο ανέφελο και ανθόσπαρτο και στους ευτυχείς γονείς και ιδιαίτερα στον πατέρα του γαμπρού Φώτη, στενό και μόνιμο συνεργάτη της «ΒΥΤΙΝΑΣ», να χαρούν σύντομα εγγόνια.

## Β΄ ΘΑΝΑΤΟΙ

- Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στο νεκροταφείο της Καλλιθέας στις 22-3-2024 η Ευαγγελία Ξενίδη-Θεοφιλοπούλου (κόρη του αυτοκινητιστή Γιάννη Θεοφιλοπούλου) ετών 78.
- Απεβίωσε στην Αμερική στις αρχές Μαΐου όπου και ετάφη εκεί ο Γεώργιος Δ. Σκαρπέλος ετών 93
- Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στη Βυτίνα στις

29-5-2024 ο Κυριάκος Δημητρακόπουλος ετών 92 συνταξιούχος έμπορος Αθηνών και σύζυγος της Βυτιναίας δασκάλας Αλεξάνδρας Παπανικόλα. Ο αειμνηστος Κυριάκος διέθετε ιδιόκτητη κατοικία στη Βυτίνα, ήταν ένθερμος φίλος του τόπου μας και το ήμισυ του έτους διέμενε εδώ.

- Απεβίωσε στην Αθήνα στις 2 Ιουνίου 2024 και ετάφη στο Α΄ νεκροταφείο Αθηνών ο Θεόδωρος Επ. Πανταζόπουλος διατελέσας καθηγητής ορθοπαιδικής του Πανεπιστημίου Αθηνών ετών 92.

## ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ

Η ένθερμη Βυτινώτισσα κ. Σούζη Μπίρη – Καπογιαννοπούλου προσέφερε 1.000 € στο Ιατρείο Βυτίνας για την προμήθεια ιατρικού εξοπλισμού σε μνήμη των γονέων της αιμνήστων Πένης και Ανδρέα Καπογιαννοπούλου. Να υπενθυμίσουμε ότι ο αειμνηστος Ανδρέα Καπογιαννοπούλος εκτός από διάσημος γιατρός υπήρξε και διακεκριμένος τοπικός ιστορικός με σπουδαίο βιβλίο το αναφερόμενο στον μεγάλο περιηγητή Παναγιώτη Ποταγό. Επίσης η κ. Σούζη Καπογιαννοπούλου μετά το θάνατο του πατέρα της δώρισε την αξιόλογη βιβλιοθήκη του στη βιβλιοθήκη της Βυτίνας. Για τον ίδιο σκοπό το «Πανταζόπουλειο κληροδότημα» προσέφερε στο Ιατρείο 700 € σε μνήμη του προσφά-

τως θανόντος καθηγητή της ορθοπαιδικής του ΕΚΠΑ Θεοδώρου Πανταζοπούλου. Με το σύνολο των δύο δωρεών αγοράστηκε ένας σύγχρονος ιατρικός φωριμός.

## ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΒΥΤΙΝΑ»

- 60 €: Μερκούρης Παναγιώτης
- 50 €: Μπούρης Θεόδωρος, Θεοφιλόπουλος Ιωάννης, Διόμη Μαρία
- 40 €: Γκουρζουλιδης Νικόλαος, Δεμερτζή Αικατερίνη
- 30 €: Αναγνωστόπουλος Δημήτριος
- 25 €: Βουγιγκλοπούλου Αικατερίνη
- 20 €: Παπαχατζή Βασιλική, Στρουσόπουλος Γεώργιος, Ανώνυμος, Ανώνυμος.

**Σημ. «ΒΥΤΙΝΑΣ»** Όπως αντιλαμβάνεται κάθε καλύτερος αναγνώστης με αυτές τις ελάχιστες συνδρομές όχι μόνο διακυβεύεται η συνέχιση της έκδοσης της εφημερίδας αλλά δεν καλύπτονται και τα τακτικά έξοδα του συλλόγου. Για το λόγο αυτό παρακαλούμε θερμά τους καθυστερούντας τη συνδρομή τους να την αποστείλουν, ώστε να συνεχίσει η εφημερίδα την έκδοσή της και ο σύλλογος τη λειτουργία του!

## ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

## Ο ΦΛΟΓΕΡΟΣ ΙΕΡΟΜΟΝΑΧΟΣ ΚΑΙ ΟΠΛΑΡΧΗΓΟΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ, ΙΩΣΗΦ ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Γράφει: Ο Αρης Πολλάτος ιστορικός ερευνητής

(Προδημοσίευση από το ανέκδοτο ιστορικό βιβλίο του Άρη Πολλάτου, «Οι Ταμπακόπουλοι – Αίμα, Χρήμα και Επανάσταση».)

Ο Ιωσήφ Ταμπακόπουλος (1792-1869) γεννήθηκε στη Βυτίνα το 1792 και ήταν γιος του Δημητρίου Ταμπακόπουλου (Μπουλουξή). Χειροτονήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το 1817 από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Γρηγόριο Ε΄ και προσέφερε μεγάλες υπηρεσίες στον Αγώνα, τόσο κατά την προπαρασκευή ως μέλος της Φιλικής Εταιρείας, αλλά και κατά τη διάρκεια αυτής, δείχνοντας απαράμιλλη γενναιότητα και πατριωτισμό. Κατά την έκρηξη της επανάστασης στις αρχές Απριλίου του 1821 τέθηκε επικεφαλής Δεσφονοχητών κατά την πρώτη πολιορκία του κάστρου της Ακροκορινθίου, η οποία όμως δεν είχε επιτυχία. Στα τέλη Απριλίου του 1821 ο Ι. Ταμπακόπουλος μαζί με άλλες ελληνικές δυνάμεις θα μπουν στην Αθήνα απελευθερώνοντας την, ενώ οι Τούρκοι κάτοικοι έμειναν κλεισμένοι στην Ακρόπολη. Μετά από απόφαση των προκρίτων της Αθήνας, ο Ι. Ταμπακόπουλος εκστρατεύει στη Λιβαδειά κατά του Ομέρ Βρυώνη πολεμώντας μαζί με τον Ηλ. Μαυρομιχάλη και τον Νικηταρά στο Στεβενίκο (Αγία Τριάδα Βοιωτίας) και Σούρμπι.

Τον Οκτώβριο του 1821 ο Ι. Ταμπακόπουλος μαζί με ένα μικρό ελληνικό σώμα υπό τον ηγούμενο της μονής Βρανά και οπλαρχηγό Γαβριήλ Αναστασίου, κατέλαβε τα δύο πλησιέστερα προς την Αθήνα προάστια, το Χαλάνδρι και το Μαρούσι. Οι Οθωμανοί των Αθηνών πληροφορήθηκαν την κίνηση αυτή και έμαθαν ότι οι επαναστάτες ήταν λίγοι και τα εφόδιά τους ελάχιστα και στις αρχές Νοεμβρίου ισχυρό οθωμανικό σώμα ξεκίνησε από την Αθήνα προς το Χαλάνδρι. Ακολούθησε σκληρή μάχη και οι Τούρκοι πολέμησαν με πείσμα και γενναιότητα, αλλά στο τέλος τράπηκαν σε φυγή. Ο θρίαμβος αυτός της ελληνικής πλευράς ήταν η αφορμή για την έναρξη της δεύτερης φάσης της πολιορκίας της Ακρόπολης.

Τον Ιούνιο του 1822 κατά την επιδρομή του Δράμαλη με τους 30.000 στρατιώτες του, ο πληθυσμός των Αθηνών κατατρομοκρατήθηκε και άρχισε να εγκαταλείπει την πόλη

προς τη Σαλαμίνα. Μπροστά σε αυτή την κατάσταση μίλησε η καρδιά της νεολαίας και περισσότεροι από 300 νέοι ανέβηκαν στην Ακρόπολη, για να την επισκευάσουν και να αναλάβουν την υπεράσισή της. Ανάμεσά τους και ένοπλα σώματα με επικεφαλής τους οπλαρχηγούς Ιωάννη Βλάχο, Νικόλαο Ζαχαρίτσα και Ιωσήφ Ταμπακόπουλο, περιμένοντας την έλευση του Δράμαλη και του τρομερού στρατού του. Αλλά ο Δράμαλης παράκαμψε τελικά την Αθήνα και κινήθηκε προς την Κόρινθο. Η κοινότητα των Αθηνών βράβεψε την τόλμη τους προσφέροντας 10.000 ελαιόδεντρα, αλλά δεν δέχθηκαν την αμοιβή καθώς το θεωρούσαν ιερόν καθήκον να πολεμήσουν για την ελευθερία. Το 1823 ο Ι. Ταμπακόπουλος γίνεται ηγούμενος της κοινοτικής Μονής Καισαριανής.

Κατόπιν θα ακολουθήσει στις μάχες το στρατηγό Γκούρα και τον Ιούλιο του 1824 θα πολεμήσει στη νικηφόρο μάχη του Μαραθώνα κατά του Ομέρ Πασά. Ο στρατηγός Μακρυγιάννης το 1825, για να ενθαρρύνει την κατάταξη του ζήτησε να καταταγεί ως απλός οπλίτης στον τακτικό στρατό του Φαβιέρου. Ο Ι. Ταμπακόπουλος μαζί με τέσσερις αδελφούς του, που ήρθαν από τη Βυτίνα, εντάχθηκε στον τακτικό στρατό προσφέροντας φορητά ζώα, αξιόλογους ιππικούς και χρήματα για τις ανάγκες της επανάστασης. Ήταν τόσο το μένος και ο φόβος των Τούρκων κατά του Ιωσήφ Ταμπακόπουλου, ώστε αναγκάστηκε ο Κιουταχής να τον επικηρύξει με 50.000 γρόσια. Μεταξύ 6-8 Αυγούστου 1826 έλαβε μέρος στην τρομερή μάχη του Χαϊδαρίου όπου έληξε με υποχώρηση των ελληνικών δυνάμεων. Τον Απρίλιο του 1826 έλαβε μέρος στη μάχη του Φαλήρου εναντίον του Κιουταχί. Στη σημαντική αυτή μάχη ο οπλαρχηγός Ι. Ταμπακόπουλος πήρε μέρος με δικό του στρατιωτικό σώμα. Η νίκη του Κιουταχί έληξε τη μάχη του Φαλήρου (Ανάλατου).

Μετά την απελευθέρωση ο στρατηγός Ιωάννης Μακρυγιάννης βεβαιώνει σε σχετικό πιστοποιητικό (1834), το οποίο

υπογράφει, ότι ο Ιωσήφ Ταμπακόπουλος έδειξε γενναιότητα και πατριωτισμό σε όλες τις μάχες της επανάστασης «και η πατριωτική του συμβουλή διόρθωσε όλα τα δεινά και σίχαιζαν οι άνθρωποι [...]» όσον καιρόν εστάθη μαζί μου δεν έλαβε τίποτα από μένα ότι δεν έλαβα και εγώ, και εξόδευσε εξ ιδίων του εις τους ανθρώπους όπουχε μαζί του, και με αυτόν τον πατριωτισμόν έτρεξε εξ αρχής με στρατιώτας εις την ανάγκην της πατρίδος και με τιμιότητα όλουθε.» Για τις προσφορές του αυτές προς τον Αγώνα, ο Ι. Ταμπακόπουλος τιμήθηκε με δύο μετάλλια, με τον Ταξίαρχο του Τάγματος του Σωτήρος και με το «αργυρούν» αριστείον του Αγώνος. Λόγω τραύματος από βόλι κατά την επανάσταση, η σωματική του υγεία ήταν εύθραυστη και δεν θα μπορούσε να συνεχίσει τα εκκλησιαστικά καθήκοντα του Αρχιμανδριτή. Πάμφτωχος θα κάνει αίτηση απονομής σύνταξης για τις εκδουλεύσεις προς την πατρίδα. Το 1842 διεκώλυσε η μηνιαία σύνταξη των 140 δραχμών και θα κάνει νέα αίτηση. Πέθανε τον Οκτώβριο του 1869. Η νεκρώσιμη ακολουθία εψάλη στην Μητρόπολη Αθηνών και ο επικηρύχτος λόγος εκφωνήθηκε από τον Δημήτριο Πανταζή.

**Σημείωση συγγραφέα:** Όσοι θέλουν να συνεισφέρουν στην έκδοση του βιβλίου «Οι Ταμπακόπουλοι – Αίμα, Χρήμα και Επανάσταση», μπορούν να επικοινωνήσουν στο email: ag.poll@gmail.com Είναι η πρώτη σε βάθος μελέτη της ιστορικής αυτής οικογένειας της Βυτίνας, με πλούσιο ανέκδοτο υλικό και ιστορικές πηγές από τον 18ο έως τον 21ο αιώνα, παρουσιάζοντας πάνω από 50 μέλη, ανάμεσά τους 14 Αγωνιστές, δύο πρωθυπουργοί, ευεργέτες, βιομήχανοι, νομικοί και στρατιωτικοί, ενώ γίνεται εκτενής αναφορά και στις επιγυμνίες των Ταμπακόπουλων με άλλες ιστορικές οικογένειες της Ελλάδας (Κολοκοτρώνη, Καραϊσκάκη, Πλαπούτα, Καρατζά, Δεληγιάννη, Ζυγομαλά, Παλαμίδη, Χαραλάμπη, Μερκούρη, Τριανταφυλλίδη, Πανταζόπουλου, Μπαλατζή, Καρακάλου, Καρτάλη, Μπενάκη κ.α.).

## Α΄ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΩΔΩΝ

- Με την έλευση της άνοιξης και προ του Πάσχα ο σύνδεσμος άρχισε τη συντήρηση και τον καλλωπισμό των κηπαρίων, που ευρίσκονται είτε στην είσοδο της Βυτίνας είτε στο εσωτερικό της. Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στο κηπάριο της προτομής του Κόλια του Βυτινώτη στην είσοδο της κωμόπολης. Επικεφαλής της όλης προσπάθειας ο «κηπουρός της Βυτίνας» Τρύφωνας



## ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ

Παπαλάμπρος, ο οποίος προσφέρει τις υπηρεσίες του αψιλοκερδώς. Δυστυχώς η φετινή ανομβρία δεν βοηθά την ανάπτυξη των καλλωπιστικών φυτών, όπως εύστοχα παρατηρεί ο σύνδεσμος στη σχετική ανάρτησή στην ιστοσελίδα του. Πάντως ο εξωραϊσμός διαφόρων χώρων του χωριού από τον σύνδεσμο είναι μεγάλη προσφορά.

- Δυστυχώς, εκτός των σημαντικών εξωραϊστικών έργων, συμβαίνουν και δυσάρεστα φαινόμενα που υπονομεύουν το έργο του συνδέσμου. Έτσι, σύμφωνα με ανάρτηση του συλλόγου, εκλάπησαν από το χώρο του κηπαρίου στην είσοδο της Βυτίνας ένας ρυθμιστής ποτίσματος και τα ηλιακά φώτα που είχαν τοποθετηθεί. Ευχόμαστε οι δράστες να μην είναι συμπατριώτες μας αλλά διε-

χόμενοι. Οι προσπάθειες των τοπικών συλλόγων για εξωραϊσμό του χωριού μας και προσφορά κοινωνικού έργου γίνονται εθελοντικά και με αιματηρές οικονομίες και για αυτό πρέπει να τυχαίνουν της υποστήριξης και της φροντίδας όλων.

- Το πρωί στις 17 Ιουνίου οι εκδρομείς που πήραν μέρος στην τριήμερη εκδρομή του συνδέσμου στην Πάρο ξεκίνησαν με πούλμαν του ταξιδιωτικού γραφείου Tsioros Travel. Η πρώτη φωτογραφία που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του συνδέσμου ήταν από την επιβίβαση των εκδρομικών στο Bleu Star Ferries. Εντυπωσιακή ήταν η επίσκεψη τους στην Παναγία της Πάρου τη γνωστή «Εκατονταπυλιανή», στον «Άγιο Αρσένιο» με τις πεταλούδες στο

μουσείο Αλυκής και τη Νάουσα της Πάρου. Οι εκδρομείς επέστρεψαν τη νύκτα της Πέμπτης 19 Ιουνίου πλήρως ικανοποιημένοι.

## ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

- Ο «όμιλος» συνεχίζει την οργάνωση παιδικών δράσεων κάθε Σάββατο στο χώρο της κλειστής αίθουσας «Ομηρος Σταθόπουλος» του δημοτικού σχολείου. Στις δράσεις αυτές προσέρχονται αρκετά παιδιά είτε μόνα τους είτε με συνοδεία γονέων.
- Εκτός των ψυχαγωγικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων ο σύνδεσμος οργάνωσε εθελοντικές ομάδες, ΔΚ, όπως τις ονόμασε, οι οποίες στην πρώτη τους δράση πραγματοποίησαν δενδροφυτεύσεις και εξωραϊσμό των εισόδων και άλλων χώρων της Βυτίνας (φωτό). Οι δράσεις αυτές, όπως και οι άλλες του συνδέσμου φιλοπροόδων, δεί-

συνέχεια στη σελ. 6



## ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ

## Α' ΛΥΚΕΙΟ

(Αναρτήσεις της ιστοσελίδας του σχολείου)

- Σε μια γιορτή περιβαλλοντικής συνειδησίας, με πρωτοβουλία της Ομάδας EPAS του σχολείου μας, σε συνεργασία με την Περιβαλλοντική Επιτροπή ECOSCHOOLS μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί ένωσαν τις δυνάμεις τους για να φυτέψουν δενδρύλλια, καλλωπιστικά φυτά και βότανα στον αύλειο χώρο. Τα φυτά προσέφερε ο κος Πλέσσιος Τρ. Παναγιώτης, ο οποίος τα μετέφερε με το προσωπικό του όχημα στην αυλή μας και μάλιστα μίλησε στους μαθητές/τριες για τη σημασία των συγκε-

κριμένων φυτών για το τοπικό οικοσύστημα. Τα παιδιά έμαθαν για τα οφέλη που προσφέρουν τα έλατα, η αγριοκαστανιά, ο πλάτανος, το θυμάρι, και άλλα πολλά, όπως η παραγωγή οξυγόνου, η απορρόφηση ρύπων, οι ευεργετικές ιδιότητες των παραγόμενων αφεψημάτων και η δημιουργία σκιάς. Στη συνέχεια, με τα χέρια γεμάτα χρώμα και ενθουσιασμό, οι μαθητές φύτεψαν με προσοχή τα δενδρύλλια, τα καλλωπιστικά φυτά και τα βότανα. Είχε προηγηθεί η τοποθέτηση ξύλινης διακοσμητικής περίφραξης στο κηπάριο, ούτως ώστε να οριοθετηθεί ο χώρος και

να αποφευχθεί η καταπάτηση των φυτών. Τον ξύλινο διάκοσμο προσέφερε η Παγγορτυνιακή Ένωση και ο Πρόεδρος της κος Αγγελικόπουλος Παναγιώτης, ο οποίος πάντα ανταποκρίνεται πρόθυμα σε κάθε κάλεσμά μας για βοήθεια, καθώς και η οικογένεια Ι. Αγγελικόπουλου. Η δράση ολοκληρώθηκε με την τοποθέτηση των ξύλινων κορμών που προσέφερε το Δασαρχείο Βυτίνας, για να χρησιμοποιηθούν ως καθίσματα κατά τη διάρκεια των διαλειμάτων ή ακόμα και ως καθίσματα σε μια φυσική και υπαίθρια αίθουσα διδασκαλίας. Η δενδροφύτευση αποτέλεσε μια μοναδική εμπειρία για όλους τους συμμετέχοντες. Τα παιδιά έμαθαν για την αξία της προστασίας του περιβάλλοντος, ενώ παράλληλα δημιούργησαν έναν χώρο που θα εκμεταλλευτούν για ανάπαυλα ή και για μάθηση. Τα φυτά που φυτεύτηκαν θα αποτελέσουν σύμβολο ελπίδας για ένα πιο πράσινο και βιώσιμο μέλλον. Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχία της δενδροφύτευσης. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον κ. Πλέσσια Παναγιώτη, πρόεδρο του συλλόγου των Απαναχό Βυτιναίων, τον κ. Αγγελικόπουλο Παναγιώτη, Πρόεδρο της Παγγορτυνιακής Ένωσης, το Δασαρχείο Βυτίνας και την οικογένεια Ι. Αγγελικόπουλου, για την ανιδιοτελή προσφορά τους, υλική αλλά κυρίως ηθική.

στην ψήφο. Ας συμμετέχουμε σε πολιτικές συζητήσεις, ας ενημερωνόμαστε για τα κοινά ζητήματα, ας θέτουμε ερωτήματα, ας διεκδικούμε τα δικαιώματά μας. Η δημοκρατία δεν είναι ένα δώρο. Είναι μια ευθύνη. Ας την τιμήσουμε με την ενεργή συμμετοχή μας.» Παραθέτοντας το παραπάνω σημείο από την ομιλία τους, συνειδητοποιούμε ότι τα παιδιά μας, οι μαθητές/τριες μας, η νέα γενιά είναι συνειδητοποιημένη όσον αφορά τα προβλήματα όχι μόνο του τόπου τους αλλά και του πλανήτη, και έχουν διάθεση και όραμα να αλλάξουν το μέλλον τους.

- Στον σύγχρονο κόσμο, η ανάγκη για προστασία του περιβάλλοντος είναι πιο επιτακτική από ποτέ. Οι μαθητές/τριες που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα ECOSCHOOLS - Στην αυλή των οικολογικών σχολείων ....σαν στο σπίτι μας! έχουν συνειδητοποιήσει την ευκαιρία και την ευθύνη να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στην προστασία του πλανήτη μας. Ο παρακάτω οικόνομικός έχει στόχο να καλλιεργήσει την οικολογική συνείδηση και να καθοδηγήσει όλους τους μαθητές/τριες να αναλάβουν δράση.
- Α) Εξοικονόμηση Ενέργειας - Β) Μείωση Κατανάλωσης - Γ) Μείωση Απορριμμάτων - Δ) Επαναχρησιμοποίηση - Ε) Προστασία των Φυσικών Πόρων - ΣΤ) Μείωση Κατανάλωσης Νερού - Ζ) Διατήρηση των Οικοσυστημάτων - Η) Μείωση Χρήσης Αυτοκινήτου - Θ) Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση - Ι) Συμμετοχή σε Δράσεις - ΙΑ) Συνεχής Μάθηση - ΙΒ) Κατανάλωση Υπεύθυνα - ΙΓ) Υποστήριξη Τοπικών Προϊόντων - ΙΔ) Μείωση Κατανάλωσης Κρέατος**

## Β' ΔΗΜΟΤΙΚΟ

(Το αθλητικό σωματείο ΑΕΚ Τρίπολης εξέδωσε την πιο κάτω ανακοίνωση μετά την επίσκεψη των προπονητών τένις στο δημοτικό σχολείο Βυτίνας.)

- Στα πλαίσια του προγράμματος «Τένις & Σχολικός Αθλητισμός» που ο όμιλος τένις της ΑΕΚ Τρίπολης έχει θεσπίσει τα τελευταία δύο χρόνια επισκέφθηκαν οι προπονητές μας το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από πρόσκληση του Διευθυντή κ. Νίκου Σταυρινού και της Καθηγήτριας Φυσικής Αγωγής κας Κωστούλας Οικονόμου οι προπονητές του ομίλου μας κ.κ. Παπαδόπουλος και Δημητρώπουλος βρέθηκαν στη Βυτίνα και πιο συγκεκριμένα στον προαύλιο χώρο του σχολείου. Στη συγκεκριμένη σχολική μονάδα για περισσότερες από 3 ώρες τα παιδιά του σχολείου ήρθαν σε επαφή με το άθλημα του τένις, γνώρισαν κάποιους από τους βασικούς κανονισμούς, και έπαιξαν την ώρα του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής. Στόχος του ομίλου μας είναι η διάδοση του αθλήματος της αντισφαίρισης σε παιδιά, τα οποία εξαιτίας της απόστασης που έχουν από τα μεγαλύτερα αστικά κέντρα, δεν έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν και να αγαπήσουν το άθλημα της αντισφαίρισης. Ευχόμαστε αυτή η συγκεκριμένη ημέρα, που οι μαθητές του Δημοτικού σχολείου και Νηπιαγωγείου Βυτίνας είχαν την ευκαιρία να παίξουν και να εξοικειωθούν με το άθλημα του τένις να είναι η αρχή, ώστε να ανακαλύψουν τις αξίες, τόσο του συγκεκριμένου αθλήματος, όσο και του αθλητισμού γενικότερα. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΑΕΚ ΤΡΙΠΟΛΗΣ κ. Παναγιώτης Βαλασόπουλος, το Δ.Σ., και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου, Αρβανίτη και Δημητρώπουλου θα ήθελαν να ευχαριστήσουν τον Διευθυντή του Δημοτικού σχολείου Βυτίνας κ. Σταυρινό, την Καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής κα. Οικονόμου, τα παιδικά προσωπικά και φυσικά όλα τα παιδιά για την υπέροχη αυτή ημέρα σχολικού αθλητισμού.

## ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ

συνέχεια από τη σελ.5

χνουν τη μεγάλη αγάπη των μόνιμων κατοίκων για τον τόπο τους. Επίσης με



την ευκαιρία εθνικών ή θρησκευτικών εορτών ο όμιλος διακοσμεί κατάλληλα την πλατεία «Οικονομίδης», ενώ φροντίζει και για την τακτική λειτουργία καλλιτεχνικών εκθέσεων σε αίθουσα της Τριανταφυλλιδείου σχολής

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΦΙΛΩΝ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»

Μετά από μεγάλο διάστημα αδράνειας, που υπήρξε λόγω του θανάτου του ιδρυτή του σωματείου και πρώτου προέδρου αιμνήστου Κώστα Παναγόπουλου, το ανασυγκροτηθέν δ.σ. προκήρυξε εκλογές για την ανάδειξη νέου δ.σ.. Οι διαδικασίες της εγγραφής νέων μελών και της διεξαγωγής αρχαιρεσιών πραγματοποιήθηκαν τη Μ. Πέμπτη το μεσημέρι στο χώρο του Παναζοπουλείου πνευματικού κέντρου. Προσήλθαν και γράφτηκαν γύρω στα εκατό άτομα και μετά από μυστική ψηφοφορία εξελέγησαν οι εξής επτά οι οποίοι απαρτίζουν το νέο δ.σ. 1) Χριστόπουλος Ευθύμιος 2) Χριστόπουλος Ιωάννης 3) Πλέσσιος Γ. Παναγιώτης 4) Κατασαάκης Αναστάσιος 5) Θαλασσινού Ελισάβετ 6) Βόκας Νικόλαος 7) Πούλια Αικατερίνη. Μετά από την πρώτη συνεδρίαση το δ.σ. συγκροτήθηκε σε σώμα με την εξής σύνθεση: **ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευθύμιος Χριστόπουλος ιατρός **ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γεώργιος Βόκας **ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Αικατερίνη Πούλια **ΤΑΜΙΑΣ:** Αναστάσιος Κατασαάκης **ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ:** Ελισάβετ Θαλασσινού **ΜΕΛΗ:** Ιωάννης Χριστόπουλος, Παναγιώτης Πλέσσιος. Ο νέος πρόεδρος του σωματείου κ. Χριστόπουλος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς το απερχόμενο δ.σ. δηλώνοντας τα εξής: «Το Δ.Σ. του σωματείου «Φίλοι του κληροδοτήματος Παναγιώτη Τριανταφυλλίδη» που προήλθε από τις αρχαιρεσίες της 02.05.2024 εκφράζει

τις βαθιές ευχαριστίες προς το απερχόμενο Δ.Σ., για την μακροχρόνια προσφορά τους στην επίτευξη των σκοπών του σωματείου και παρακαλεί να παραμείνουν συμπαραστάτες του νέου Δ.Σ.»

## ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»

- Την Τρίτη 18-6-2024 ο σύλλογος πραγματοποίησε την ετήσια εκδήλωσή του με το τέλος των δραστηριοτήτων της φετινής περιόδου. Η μουσικοχορευτική βραδιά, που είχε τον πολύ πετυχημένο τίτλο «εμείς εδώ χορεύουμε, εδώ τραγουδά λεμε», πραγματοποιήθηκε στον περιβάλλοντα χώρο του κτιρίου του ιδρύματος «Τρύφωνος Θαλασσινού» και τελούσε υπό την αιγίδα του δήμου Γορτυνίας. Ο σύλλογος προσέφερε σουβλάκια και αναψυκτικά στους προσελθόντες, οι οποίοι παρακολούθησαν χορούς από όλα τα μέρη της Ελλάδας από τα τμήματα παιδιών και ενηλίκων του συλλόγου. Οι προσελθόντες διασκέδασαν μέχρι αργά και ο σύλλογος ανακοίνωσε ότι οι δραστηριότητές του θα επαναληφθούν το πρώτο Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο δήμαρχος κ. Κούλης, ο αντιδήμαρχος κ. Δημάκος,



ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος, το δ.σ. του συλλόγου και πολλοί γονείς των μικρών μαθητών του χορευτικού τμήματος αλλά και φίλοι του σωματείου. Ήταν μια πετυχημένη εκδήλωση, κατά την οποία δόθηκε αφορμή να παρακολουθήσουν οι θεατές και να θαυμάσουν το έργο που παράγεται από το σωματείο αλλά και να περάσουν ευχάρια μια ψυχαγωγική βραδιά. Να ευχηθούμε να συνεχίσει ο σύλλογος και την επόμενη χρονιά με την ίδια επιτυχία τις πρωτοβουλίες του, διότι προσφέρει στους πολίτες πολιτιστικό και ψυχαγωγικό έργο στον τόπο μας.

**ΝΤΑΒΟΣ**  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΨΥΧΗ - ΚΑΙΜΑΤΙΣΜΟΣ  
Ντάβος Ν. Ευάγγελος  
ΕΜΠΟΡΙΟ | ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ | ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ  
Τηλ: 2108842609  
Κ: 6977265991  
Δ: ΕΡΥΘΡΑΙΑΣ 7, ΠΟΛΥΓΩΝΟ, 11363

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΡΟΠΟΥΛΟΣ**  
ΦΑΝΟΠΟΙΕΙΟ  
ΒΑΦΕΙΟ  
ΤΟΠΙΚΕΣ ΒΑΦΕΣ  
ΓΥΑΛΙΝΑ  
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ  
Τηλ: 2108842609  
Κ: 6977265991  
Δ: ΕΡΥΘΡΑΙΑΣ 7, ΠΟΛΥΓΩΝΟ, 11363

**Hotel Aigaia**  
Λευκίμορφο - Ξατί - Μπαρ  
Κεντρικό κτίριο  
Τηλέφωνο: 70  
BYTINA Αρκαδικός  
τηλ.: 27950 22216 - 27950 22316  
κιν.: 6944 552276, 6945 713 707  
fax: 279 50 55 997  
e-mail: jli@dmkz.de.gr, aeg@igto.gr

**Βασιλική Γαλάνη, MD**  
Παιδίατρος  
Εξειδικευμένη στο Dietrich Bonhoeffer Klinikum, Neubrandenburg, Γερμανία  
Επιμελήτρια Ογκολογίας Κέντρου παιδιών & εφήβων, Νοσ. Μητέρα  
Ιατρείο: Α. Παγδαλή 28, Βρυλλούσια  
Τηλ: 6972 185 276  
2130 444 859  
vicky\_gln@hotmail.com

**TAXI**  
ΑΓΟΡΑΙ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΑΝΤΑΛΛΑΓΑΙ  
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ TAXI - Ι.Χ.  
"ΚΑΡΔΑΡΑΣ"  
ΤΗΛ.: 210 88 14 235 - 210 88 14 225 - 6977 084123

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ι. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ**  
MD, MRCCOG, PGDip, DFRSH  
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ  
ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ IMPERIAL COLLEGE LONDON  
ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ Hammersmith Hospital LONDON  
Νεαπόλεως 17, Μαρούσι - Τηλ: 6932 760018 - 210 6840 330  
www.gchristopoulos.gr - e-mail: dr@gchristopoulos.gr

**Σταματίνα Λεοντιάδη** MRCPCH, PGDip  
Παιδίατρος - Νεογνολόγος  
Certified by the Royal College of Pediatrics and Child Health  
Νεογνολογική Μονάδα, Νοσοκομείο Παίδων ΜΗΤΕΡΑ  
Νεαπόλεως 17, Μαρούσι  
Τηλ: 6980 745990 - 210 6840 330  
www.sleontiadigr - e-mail: doctor@sleontiadigr